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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

Cáceres/MT, 28 e 29 de novembro de 2023  

Aos vigésimo oitavo e vigésimo nono dias do mês de novembro do ano de dois mil e 
vinte e três, às oito horas, no auditório da Fundação de Apoio ao Ensino Superior Público 
Estadual foi realizada a 4ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três do Conselho 
Universitário – CONSUNI, da Universidade do Estado de Mato Grosso “Carlos Alberto 
Reyes Maldonado” – UNEMAT; sob a presidência da professora Vera Lúcia da Rocha 
Maquêa e secretariada por Cristhiane Santana de Souza. 

Conselheiros 
Presentes 

Vera Lúcia da Rocha Maquêa, Ivone Vieira da Silva, Caio Cesar 
Enside de Abreu, Lucas Kriesel Sperotto, Fernando Selerri Silva, 
Eveline Nunes Possignolo Costa, Eduardo José Oenning Soares, 
Nilce Maria da Silva, Robson Gomes de Melo, Maria Jose Landivar de 
Figueiredo Barbosa, Maria Cristina Martins de Figueiredo Bacovis, 
Marcelo Leandro Holzschuh, Heitor Marcos Kirsch, Oseias Carmo 
Neves,Tadeu Miranda de Queiroz, Agilson Poqueviqui, , Ricardo 
Keichi Umetsu, Luiz Juliano Valério Geron, Emivan Ferreira da Silva, 
Josivaldo Constantino dos Santos, Josué Souza Gleriano, Sérgio 
Baldinotti, Anderson Paulo Rossi, Tiago Pereira Dantas, Paulo Cezar 
Libanori Junior, Lindson Manrique Rocha, Alexandre Pereira do 
Amaral das Neves, Jorge Silva Dias, Vanessa Fernandes da Silva, 
Tony Hirota Tanaka, Raphael Monteiro Pires, Julio Cezar de Lara, 
Bruno Lima de Oliveira. 

Ausências Denerson dos Santos Leitão. 

Ausência 
Justificadas 

Éverton Neves dos Santos, Éder Correia Salomão, Rivanildo 
Dallacort, Tales Nereu Bogoni Gustavo Domingos Sakr Bisinoto 
Silkiane Machado Capeleto, Marco Antonio Camillo de 
Carvalho,Vandoir Holtz, Jairo Luis Fleck Falcão, Fernanda Mosseline 
Josende Coan,fer, Noemi de Lima Oliveira. 

A presidente deu as boas-vindas aos conselheiros e transferiu a palavra aos pró-reitores, 
para que façam os informes relacionados às suas respectivas pró-reitorias. A pró-reitora 
de Ensino de Graduação, professora Nilce Maria, informa que foi realizado o ENADE e 
pondera que os DPPF’s têm um papel fundamental no acolhimento ao aluno no âmbito 
do exame. Relata que está aberto o edital da UAB e pede que os DPPF’s devem 
trabalhar em parceria com os coordenadores de Polo, para que não haja sobreposição 
de cursos. O pró-reitor de Administração, PTES Miguel Castilho, agradece pelo trabalho 
feito junto aos diretores de câmpus ao longo do ano de 2023, fazendo votos para que 
esta relação se torne ainda melhor. Pediu atenção ao controle de frequência dos 
servidores. A pró-reitora de Assuntos Estudantis, professora Juliana Mattiello, fez uma 
breve retrospectiva sobre o trabalho na PRAE, frisando que foi possível a implantação do 
CAEST. O pró-reitor de Gestão Financeira, Tony Hirota Tanaka, relata que está no 
fechamento do ano, em termos orçamentários, e pede que os servidores que viajam 
prestem muita atenção às diárias e prazos para fins de prestação de contas. A pró-
reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, professora Áurea Alves Ignácio, relata sua ida 
recente à Barra do Bugres para acompanhar o Mestrado Profissional Indígena. Afirma 
que está aberto o grande edital do programa Amazônia “Mais 10”, que foca no 
desenvolvimento sustentável e tecnológico no âmbito da Amazônia. Relata que a CAPES 
lançou um edital para pesquisa e extensão, que assinará junto ao pró-reitor de Extensão 
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e Cultura, professor Everton Ricardo do Nascimento. Reforça que a UNEMAT está em 
um momento de ótima relação com a CAPES. O pró-reitor de Planejamento e Tecnologia 
da Informação, PTES Darlan Guimarães Ribeiro, agradece a presença de todos os 
servidores que vieram de longe, afirma que, neste segundo semestre, a PRPTI está 
muito empenhada em fechar o exercício. Compartilha com os conselheiros sobre o 
sistema “Entrega”, que mede o tempo que as secretarias e órgãos levam para executar 
suas despesas e destaca o bom trabalho executado em conjunto com a PRAD e a PGF 
para que a Unemat se mantenha bem posicionada no ranqueamento deste sistema. Com 
a palavra, o Vice Reitor, professor Alexandre Gonçalves Porto, que parabeniza os novos 
diretores assim como os antigos. Relata que a página da Unemat já conta com três 
idiomas e o Vê Libras. Com a fala, a presidente, Magnífica Reitora professora Vera Lúcia 
da Rocha Maquea, agradece aos pró-reitores pelos informes e pelo trabalho executado. 
Deixa aberta a palavra para que, havendo a necessidade, algum membro da equipe das 
pró-reitorias fale. Relata as justificativas de ausência, quantitativamente, somando treze. 
O conselheiro Vandoir Holtz e Agilson Poquiviqui estão em férias, Eder Correia Salomão, 
Silkiane Machado, Aldo César se encontram em gozo de suas licença prêmio; o 
conselheiro Marco Antônio Carvalho se encontra em licença médica; a conselheira 
Fernanda Mosseline apresentou atestado médico; o conselheiro Everton Neves dos 
Santos apresentou atestado médico; o conselheiro Gustavo Bisinoto está participando de 
um evento do Conselho das Fundações do Brasil; o conselheiro Tales está participando 
do evento Exposição Amazônia Biotic; o conselheiro Rivanildo Dallacort tem agenda de 
duas bancas externas junto com a coordenação do PPGASP; o conselheiro Jairo está 
em banca de seleção de mestrado do PPGEdu; a conselheira Noemi de Oliveira está 
com aulas na graduação. Constata que não temos quórum qualificado para a votação de 
algumas matérias, pois contamos com 30 de 49 conselheiros. O conselheiro Oseias 
pergunta qual o número do quórum qualificado, para apreciação qualificada, a presidente 
responde: 34. A presidente ainda questiona se há alguma consideração acerca da ata da 
3ª sessão ordinária. Não havendo nenhuma consideração a ata foi aprovada. Em 
discussão da ordem do dia e a justificativa da retirada do ponto 3.1 e 3.3 por se tratar de 
voto qualificado a pauta fica reestabelecida da seguinte forma: 1. RESOLUÇÕES AD 
REFERENDUM DO CONSUNI. 1.1 Resolução nº 016/2023 - Dispõe sobre a Criação e 
Normatização da Modalidade de Bolsa de Preceptoria em Enfermagem Intercultural 
(BPEnf-Int). 1.2 Resolução nº 017/2023 - Dispõe sobre a prorrogação, em caráter 
excepcional, os mandatos dos membros discentes do Conselho Universitário da 
Universidade do Estado de Mato Grosso. 2. RESULTADO DE COMISSÃO DO 
CONSUNI. 2.1 Resultado de Comissão Especial nº 1.033/2023 responsável por 
apresentar proposta que atendam  ao disposto na Proposição 7 do Eixo “Graduação” -  
“Regulamentar e Fortalecer a oferta de Cursos Rotativos”, em conformidade com as 
deliberações do 3º Congresso Universitário da Unemat. 3. CÂMARA SETORIAL DE 
ORÇAMENTO E PATRIMÔNIO: 3.1 Centro de Inovação em Educação e Saúde – CIES - 
Câmpus de Cáceres. 3.2 Centro de Inovação, Pesquisa e Extensão – CIPENM- Câmpus 
de Nova Mutum. 4. CÂMARA SETORIAL DE LEGISLAÇÃO. 4.1 Readequação do 
regimento interno e formulário de implantação do NEPEGEO. 4.2 Política de Prevenção 
e Combate ao Assédio Moral, Sexual e a qualquer outra forma de Discriminação. 4.3 
Minuta de Resolução: Proposta de regulamentação da Avaliação de Desempenho dos 
Docentes da UNEMAT. 5. Calendário das Sessões Ordinárias de 2024 

1. RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONSUNI 
1.1 Resolução nº 016/2023 - Dispõe sobre a Criação e Normatização da Modalidade de 
Bolsa de Preceptoria em Enfermagem Intercultural (BPEnf-Int)  
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Apresentação 

Discussão 

 

A Profa. Nilce apresenta a pauta que criou e normatizou a Bolsa de 
preceptoria para enfermagem intercultural, e enfatiza que a norma 
estabelece os procedimentos para as atividades de práticas de campo das 
disciplinas do 1º ao 8º semestre e dos Estágios Curriculares 
Supervisionados (5º ao 10º semestre) em regime de preceptoria para o 
curso de Bacharelado em Enfermagem Intercultural da Universidade do 
Estado de Mato Grosso – UNEMAT. As atividades práticas constituem-se 
em atividades obrigatórias de formação e têm-se a figura de cinco 
componentes: o coordenador de curso, coordenador geral de 
preceptoria, o professor de preceptoria, o preceptor e o estudante 
indígena. 

Votação Favoráveis: 31, Contrários: 05, Abstenção:03 

Decisão Aprovada 

1.2 Resolução nº 017/2023 - Dispõe sobre a prorrogação, em caráter excepcional, os 
mandatos dos membros discentes do Conselho Universitário da Universidade do Estado 
de Mato Grosso 

 
Apresentação 

Discussão 
 

A presidente explica que foi necessário a prorrogação, em caráter 
excepcional, os mandatos dos membros discentes do Conselho Universitário 
da Universidade do Estado de Mato Grosso. E informa que foram 
prorrogados até 31 de dezembro de 2023. 

Votação Favoráveis: 30, Contrários: 00 e Abstenção: 01 

Decisão Aprovada 

2. RESULTADO DE COMISSÃO DO CONSUNI 
2.1 Resultado da Comissão Especial nº 1.033/2023 responsável por apresentar proposta 
que atendam ao disposto na Proposição 7 do Eixo “Graduação” -  “Regulamentar e 
Fortalecer a oferta de Cursos Rotativos”, em conformidade com as deliberações do 3º 
Congresso Universitário da Unemat. 

 

Apresentação 

Discussão 

 

O Professor Fernando Selleri faz a explanação do relatório da comissão, 
apresentando os membros que fizeram parte, os objetivos estabelecidos, as 
estratégias utilizadas conforme orientação do congresso universitário. Como 
metodologia disse que desde o dia 13/06/2023, os membros vêm se 
reunindo, virtualmente, todas as segundas-feiras, via Google Meet, para 
levantar o estado da arte da questão e delinear alguns caminhos possíveis. 
Nos dois primeiros encontros, 13/06 e 20/06, fixaram uma metodologia de 
trabalho, que sendo sintetizada, basicamente, se destacam em duas frentes: 
I. A primeira, que se refere à própria conceituação/definição do que trata 
uma oferta rotativa de um curso de graduação (quais características 
constituem uma oferta dessa natureza). II. E, a segunda, que trata das 
condições materiais que justificam a oferta de um curso de graduação de 
forma rotativa. A comissão entende como inegável e urgente a necessidade 
da criação de instrumentos normativos para fomentar a mobilização dos 
cursos que apresentam baixa procura em seus respectivos câmpus 
universitários, possibilitando, dessa forma, a sua oferta em outros locais 
e/ou em outra modalidade, na tentativa de se alcançar um maior número de 
interessados. Nesse contexto, propõe-se a criação de uma resolução que 
normatize a política de oferta rotativa de cursos de graduação na 
Universidade do Estado de Mato Grosso (UNEMAT). A oferta rotativa dos 
cursos, identificados por meio do Índice de Ingresso, Permanência e 
Conclusão - IIPC, requer acompanhamento criterioso para ajustes didático-
pedagógicos e normativos em tempo hábil, motivo pelo qual sugere-se a 
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criação de uma comissão contínua de acompanhamento dos cursos de 
oferta rotativa e indicativo de tramitação do processo na PROEG. 

Decisão 
Aprovado o relatório e encaminhamento de constituição de comissão 
para apresentação ao CONEPE. 

3. CÂMARA SETORIAL DE ORÇAMENTO E PATRIMÔNIO 
3.2 Centro de Inovação em Educação e Saúde – CIES - Câmpus de Cáceres  

 

Apresentação 

Discussão 

 

O presidente da Câmara diz que o processo foi devidamente instruído e 
aprovado nas instâncias anteriores a esta, sendo dirimidas todas as dúvidas no 
que tange a sua composição, objetivos e trabalhos a serem desenvolvidos. 
Estando cumpridas as etapas anteriores e aprovação do campus em seu 
colegiado regional, bem como atendidas as exigências legais para tal estrutura, 
é possível destacar a importância de tal empreendimento para a universidade e 
em consonância com o Parecer nº 029/2022-CR de 04/01/2023 do Colegiado 
Regional do Câmpus Universitário Jane Vanini em Cáceres, o Parecer nº 
0235/2023/PROEC-ATA/UNEMAT de 08/02/2023 da Pró-reitoria de Extensão e 
Cultura, Parecer nº 00244/2023/PRPPG-SAPES/UNEMAT de 15/02/2023 da 
Pró-reitoria de Pesquisa e Graduação e o Parecer nº 007/2023 – PROEG/APE 
de 13/03/2023 da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação. É de se destacar a 
importância da presente proposta, por entender que a universidade é um 
espaço plural e de conhecimento, a Câmara se manifesta de forma favorável a 
continuidade e aprovação do projeto pelos fatos e motivos acima expostos, 
conforme previsto na Resolução nº 017/2012-CONSUNI, art. 23, parágrafo 1º, 
Inciso I. 

Votação Favoráveis: 29, Contrários: 00 e Abstenção: 00 

Decisão Aprovado o Centro - CIES 

3.3 Centro de Inovação, Pesquisa e Extensão – CIPENM- Câmpus de Nova Mutum 

 

Apresentação 

Discussão 

 

O processo foi devidamente instruído e aprovado nas instâncias anteriores a 
esta, sendo dirimidas todas as dúvidas no que tange a sua composição, 
objetivos e trabalhos a serem desenvolvidos. Estando cumpridas as etapas 
anteriores e aprovação do câmpus em seu colegiado regional, bem como 
atendidas as exigências legais para tal estrutura, é possível destacar a 
importância de tal empreendimento para a universidade e em consonância com 
o Parecer nº 035/2022 de 23/08/2022 do Colegiado Regional do Câmpus 
Universitário de Nova Mutum, o Parecer nº 084/2023/PROEC-ATA/UNEMAT de 
23/01/2023 da Pró-reitoria de Extensão e Cultura, Parecer nº 
0093/2023/PRPPG-SAPES/UNEMAT de 24/01/2023 da Pró-reitoria de 
Pesquisa e Graduação e o Parecer nº 006/2023-PROEG/APE de 13/03/2023 
da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação. É de se destacar a importância da 
presente proposta, por entender que a universidade é um espaço plural e de 
conhecimento, a Câmara se manifesta de forma favorável a continuidade e 
aprovação do projeto pelos fatos e motivos acima expostos, conforme previsto 
na Resolução nº 017/2012 – CONSUNI, Art. 23, parágrafo 1º, Inciso I. 

Votação Favoráveis: 30, Contrários: 00 e Abstenção: 01 

Decisão Aprovado o Centro CIPENM 

4. CÂMARA SETORIAL DE LEGISLAÇÃO 
4.1 Readequação do regimento interno e formulário de implantação do NEPEGEO 

 

Apresentação 

Discussão 

O presidente da câmara, conselheiro Tony Hirota Tanaka, apresenta o 
parecer ao conselho, relatando que a câmara, ao reconhecer o 
trabalho desenvolvido, aprova-o. A proposta foi colocada em votação. 
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Votação Favoráveis: 30, Contrários: 00 e Abstenção: 01 

Decisão Aprovada 

4.2 Minuta da Política de Prevenção e Combate ao Assédio Moral, Sexual e a 
qualquer outra forma de Discriminação 

 

Apresentação 

Discussão 

 

O presidente da câmara, conselheiro Tony Hirota Tanaka, relata o 
parecer, ao destacar que foi instituída uma comissão específica para 
tratar do combate ao assédio moral, sexual e outras discriminações 
quaisquer. Ressalta que este passo é importante, pois inaugura uma 
ampla política no âmbito da Unemat. Em nome da câmara, faz 
algumas sugestões de alteração no texto, que foram prontamente 
acatadas pelo conselho. Deste modo, a proposta foi colocada em 
votação.  

Votação Favoráveis: 32, Contrários: 00 e Abstenção: 01 

Decisão Aprovada 

4.3 Minuta de Resolução: Proposta de regulamentação da Avaliação de Desempenho dos 
Docentes da UNEMAT 

 

Apresentação 

Discussão 

 

A minuta foi discutida pelos conselheiros, que fizeram destaques 
importantes em alguns artigos, fazendo algumas modificações no 
texto. Entre as discussões, destaca-se a amplitude que caracteriza o 
fazer docente no âmbito da universidade, isto é, o docente deve 
executar atividades de ensino, pesquisa e extensão: nenhuma dessas 
de forma isolada. Após a discussão dos conselheiros, a proposta do 
texto foi colocada em votação, devendo esta pauta retornar a este 
conselho para discussão da tabela, com a proposição de parametrizar 
os anexos do RTD, Encargos Docentes e a própria COPAD. 

Votação Favoráveis: 32, Contrários: 00 e Abstenção: 01 

Decisão Aprovado o texto da Minuta com exceção dos anexos. 

5. Calendário das Sessões Ordinárias de 2024 

 

Apresentação 

Discussão 

 

A presidente dá seguimento à sessão, informando que que já se 
encaminha ao final, ao propor, em nome da mesa, o calendário de 
sessões do CONSUNI para o ano de 2024, tendo ficado assim 
definido: 1ª Sessão Ordinária do CONSUNI (Presencial) – 16 e 
17/04/2024; 2ª Sessão Ordinária do CONSUNI (Virtual) – 25 e 
26/06/2024; 3ª Sessão Ordinária do CONSUNI (Presencial) – 12 e 
13/11/2024. 

Votação 24 favoráveis; 00 contrários; 01 abstenção. 

Decisão Aprovada 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessão e eu, Cristhiane 
Santana de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, 
segue devidamente assinada. 

 
 


